

财富



孙迪经典语录

只要一个人一辈子只想做一个行当,就肯定能成功。对我来说,成功需要达到三个层次:社会认同我的产品;把宣纸高防伪包装推向国内外;能够让世界上更多人了解安徽宣纸文化、了解徽文化。

星报·商学院

创业比的是耐心
给创业者的几点意见

创业者需要耐心,几乎所有的成功都不会是一帆风顺。大致而言,关于“耐心”,这里给创业者的几点意见是:

第一,要持之以恒,切忌见异思迁。有一个创业者,是中国最早一批做互联网垂直媒体的,在自己的领域内一直保持领先地位。但到了2003年,由于手机增值服务市场突然火热,他的公司赢利能力当时又不强,于是他也将公司掉转船头,将大部分资源都投入SP行业去了。结果,他的确在市场好的几年赚了一些钱,但失去了自己曾经的市场领先地位。另一家公司取而代之,并且在金融危机来临之前卖了个好价钱。那家公司最终卖的价钱,比起这个创业者从SP行业内赚到的钱要多很多,但更重要的是,由于没有了耐心而去追逐短期利益,这个创业者失去的是他的事业。

第二,耐心能让人坚持长期战略。这一点也是对上一点的一个呼应。人们经常说,一个人的最初梦想和一家公司的最初战略,决定了这个人 and 这家公司所能到达的最终高度。有一家公司是做金融服务的,这家公司的老总为了准备自己的创业计划花了四五年的时间,去各国游历、参观,去行业领先的公司里打工,去和潜在的投资者软磨硬泡,去和所有的高手们聊天。最开始的时候,只有他一个人相信自己的方向和战略,而到了今天,这家公司的方向得到了全行业的认可。

第三,耐心还要注意协调好创业者和投资者之间的差异。创业者在做的事情可能是他一生的事业,而投资者在管理的基金可能最多只有十几年的存续期。这种差别导致了双方在这件事情上的分歧。有什么好的办法解决这个问题呢?第一,融资前,创业者要把自己的计划想清楚,最好能兼顾公司的良性发展和投资者的合理回报。第二,融资时和融资后,创业者要控制好投资者的期望:期望太低,投资者没兴趣投资或者即便投资也没耐心等;期望太高,中间一旦出了问题就会有矛盾。

(作者为经纬创投创始管理合伙人张颖)
邹传科 整理

中国宣纸印刷突破者孙迪

做文化产业不能“短视”



在合肥有这样一个人,他初中毕业进入印刷厂,因为“爱好”自学装裱和书法,偶然契机让他发现宣纸印刷是块空白,潜心15年摸索之后,他一门心思“倒腾”出两项专利,被誉为“中国宣纸印刷突破者”。

他就是孙迪。如今,从宣纸礼品、古籍复制到书画拓印、宣纸证书,再到一系列的宣纸印刷快速消费品包装,孙迪的“宣纸文化产业”已经初见雏形,而他自己,也正“慢条斯理地咀嚼这道创意大餐”。

邓翔 记者 宛月琴 文/图



》》没一家企业从事宣纸印刷

“宣纸产在安徽,有一千多年的历史。安徽人自己造的东西,自己却没用好!这不太可惜了吗?”谈起做宣纸印刷的初衷,孙迪十分感慨。

那是在1993年,孙迪到杭州参加一个会议。有人送了他一套古籍线装书,说是采用宣纸印刷。可印刷行家的孙迪“手一摸便知道”,那是仿安徽宣纸印刷的浙江竹宣。孙迪还听说,浙江有一个农民创办了

宣纸印刷作坊,并发展成资产过6亿的大企业。“可在安徽,现有的6000多家各类印刷企业当中,还没有一家从事宣纸印刷的。而且即便有一些宣纸产品,大都还停留在半手工状态。”

如果将现代印刷技术应用在宣纸印刷上,就能实现大批量生产了……可是,宣纸材质特殊,很难适应现代印刷技术,孙迪一开始就遇到了一个前所未有的难题。

》》宣纸文化产业初见雏形

执拗的孙迪最终攻克了难关,“只要一辈子只想做一个行当,再大困难,绝不放弃。”此后的15年,孙迪硬是“倒腾”出宣纸印刷的两项发明专利,让现代印刷艺术也能在宣纸上“游刃有余”,随着一大批产品的面世,孙迪的文化产业初见雏形。

2005年,孙迪偶然发现李鸿章的两幅手稿,很快采用宣纸成功试制出10米长卷

的《合肥李文忠公墨宝》,然后他又做了《李鸿章墨宝》线装书,作为合肥市政府文化礼品,一直至今。2008年北京奥运会获奖证书也是由宣纸印刷的。

除此之外,北京、河南、山西等地政府也不远千里找到孙迪求购文化礼品。“一般都是别人找上门来,如果自己去开发市场,根本忙不过来。”

》》文化产业不能一口吃“胖子”

现在的孙迪,有着更为远大的梦想,宣纸文化旅游纪念品、古籍文献复制、各种宣纸证书……

“每一项,都可能成为一个庞大的产业。”孙迪经常静心思考,宣纸文化产业是

一个多么丰厚的资源,徽文化可以挖掘的价值实在太多太多。“但不能急,不能一口吃下一个大胖子!”在孙迪看来,文化产业是需要一定理想和情怀的,不能一蹴而就,在投资回报上也不会“立竿见影”。

简单名片:

孙迪,初中毕业即投身印刷行业,合肥雪鸿斋文化传播有限公司创始人,致力于中国传统宣纸文化产业开发。2008年与2009年分别向国家知识产权局申请有关宣纸印刷的两项发明专利,被誉为“中国宣纸印刷突破者”。



所以,曾经有人想买他的专利,有人想给他投资,孙迪都曾婉言拒绝了。“我当然希望这个产业能做大,但前提是投资者要志同道合,有一颗做大做强安徽文化产业的雄心。”

合肥市公交技工学校

学校网址: www.hfgjjx.cn

合肥市公交技校秋季开始招生了,学校开设就业率高及社会热门专业,如汽车驾驶与维修、汽车电工、汽车空调、汽车钣金工艺、机电一体化、计算机应用等,已培养了大量合格的技术人才,向合肥、上海、深圳、珠海等公交、汽车修理及制造企业输送合格毕业生,深受用人单位的欢迎和好评,现毕业生供不应求,为满足各大企业用人需求和学生求学需要,现面向社会招生。

温馨提示: 农村及县镇非农业户口和城市困难家庭学生,可享受每人每年1500元国家助学金;此外,15%的农村特困生可享受免学费政策,汽车维修、电子技术应用、车床切削加工专业毕业时一次性给予2000元补助。

招生对象: 应、历届初、高中毕业生

学制: 初中毕业生三年,高中毕业生两年;亦可依据市场需求举办短培班。

报名要求: 报名时需带学历证书、身份证、户口簿原件、复印件,1张一寸照片。

学校地址: 合肥市瑶海工业园纬B路与纬D路交叉口

交通路线: 市内乘坐40(郎溪路站牌与王小郢站牌之间的小站牌下车)、302路(三十八中新海分校站)公交车均可到达

报名热线: 0551--4459668(和平路公交服务大厅,七、八月份电话开通)
0551--4391360(公交技校招生办)